

UVODNA RIJEČ

INSTITUT ZA DRVO U ZAGREBU i njegov stručni list »DRVNA INDUSTRIJA« ove godine navršavaju ravnih 20 godina svoga djelovanja, otkako su u jesen 1949. godine osnovani.

Vrijeme od dva decenija nije malo, ako se suoče sve poteškoće rada pri povezivanju nauke i prakse, u cilju unapređenja jedne od najstarijih osnovnih industrija naše zemlje. Ne treba smetnuti s uma da je baš drvna industrija, i u najtežim ekonomskim prilikama poslije rata, svojim izvozom ostvarila devizna sredstva za razvoj ostalih, danas jakih i samostalnih industrijskih grana.

Udio Instituta i časopisa »Drvna industrija« u razvoju ove velike grane naše zemlje nije bio neznatan, iako su se često radni programi morali mijenjati zbog poteškoća u financiranju. Želeći se retrospektivno osvrnuti na protekle godine našeg djelovanja, kao na zalog i poticaj za rad u budućnosti, namijenili smo ovaj broj našoj 20-godišnjici.

INSTITUT ZA DRVO i redakcija lista »DRVNA INDUSTRIJA« zahvaljuju se ovom prigodom svima svojim suradnicima kao i svim ustanovama i poduzećima, koji su potpomogli naše težnje i napore na unapređenju drvne industrije. Sa svoje pak strane, zahvalni sugestijama svih suradnika, nadamo se i u budućnosti još više približiti i povezati naučna dostignuća s praksom, na opću korist drvne industrije.

Zagreb, mjeseca kolovoza 1969.

REDAKCIJA »DRVNE INDUSTRIJE«

INSTITUT ZA DRVO

**Pozdravi
i
poruke
uz
20-godišnji jubilej
Instituta za drvo i
časopisa »Drvna industrija«**

OD SAVEZNE
PRIVREDNE
KOMORE

Izražavamo naše najbolje želje prilikom dvostrukog jubileja INSTITUTA ZA DRVO u ZAGREBU, tj. 20-godišnjice rada Instituta i 20-godišnjice časopisa »DRVNE INDUSTRIJE«.

Naš Sekretarijat je u izvršavanju svojih zadataka uvijek cijenio značaj i ulogu Instituta za drvo kao vezu između nauke i njene primjene u praksi, pri čemu je od velikog značaja bilo pokretanje i izlaženje našeg prvog časopisa iz područja mehaničke i kemijske prerade drva »Drvne industrije«.

Savezna Privredna komora
Sekretarijat za šumarstvo, preradu drveta
i grafičku industriju

OD PRIVREDNE
KOMORE
SR HRVATSKE

Prigodom 20-godišnjice osnivanja INSTITUTA ZA DRVO i 20-godišnjice izlaženja naučnog i stručnog časopisa »DRVNE INDUSTRIJE«, čestitajući Institutu jubilej, želimo istaknuti našu dosadašnju zajedničku suradnju pri rješavanju problematike drvne industrije u našoj Republici.

Kvalitetniji napredak u daljnjem razvoju uslovljuje jačanje uloge stručnih institucija unošenjem suvremenih naučnih rješenja u privredu. — U takvom djelovanju želimo dobre rezultate drvonoj industriji i Institutu.

Privredna komora SR Hrvatske
Sekretarijat Savjeta za šumarstvo
i preradu drva

OD POSLOVNOG
UDRUZENJA —
ZAGREB

Pridružujemo se čestitkama povodom 20-godišnjice rada INSTITUTA ZA DRVO i izlaženja časopisa »DRVNE INDUSTRIJE« u želji još plodnijeg zajedničkog rada na korist cjelokupne drvne industrije.

Poslovno udruženje proizvođača drvne industrije
Zagreb

Prije dvadeset godina, osnovan je INSTITUT ZA DRVO i časopis »DRVNA INDUSTRIJA«. To je bilo u vrijeme kada je naša nedovoljno razvijena i zastalala drvna industrija u neprekinutom radu izvršavala zadatke koje je pred nju postavilo društvo u Prvom petogodišnjem planu razvoja naše privrede i naše društvene zajednice. Osvrnuti se danas, na kraju dvadesete godišnjice, na prošli period znači osvrnuti se na razvoj drvne industrije kao i na razvoj cjelokupne naše privrede u tom periodu. To je zadatak koji prelazi okvir ovoga napisa. Zbog toga ćemo se ovdje ograničiti samo na kratki prikaz stanja i osnovnih razvojnih tendencija drvne industrije u tom periodu.

U periodu nakon obnove, naša drvna industrija bila je po strukturi nedovoljno razvijena (pretežno primarna, a slabo razvijena finalna industrija). Unutar pojedinih grana drvne industrije prevladavala je usitnjenost pogona kao i zastarjelost opreme i tehnologije. Pored toga, drvna industrija nije imala u dovoljnom broju stručno obrazovanih kadrova. Sve je to imalo za posljedicu relativno slabo korištenje sirovine, nisku produktivnost rada, visoke troškove proizvodnje i nisku akumulativnost. U takvoj situaciji, osnovni zadatak koji se nametao bio je modernizacija tehnoloških procesa i opreme kao i promjena strukture drvne industrije. Raspoloživa investiciona sredstva nisu bila dovoljna za taj osnovni zadatak, tako da se u početku prišlo na tehnološke i organizacione racionalizacije postojećih kapaciteta drvne industrije, a raspoloživa investiciona sredstva bila su korištena pretežno za rekonstrukciju postojećih i izgradnju novih kapaciteta za proizvodnju polufinalnih i finalnih proizvoda. U novije vrijeme, započet je proces racionalizacije i specijalizacije proizvodnje, koncentracije i integracije proizvodnih kapaciteta, mehanizacije i djelomične automatizacije proizvodnje, modernizacije opreme kao i uvođenje nove tehnologije u pojedinim granama drvne industrije.

U proteklom periodu, sav rad INSTITUTA ZA DRVO i časopisa »DRVNA INDUSTRIJA« bio je posvećen razvoju i unapređenju drvne industrije. U tom radu okupljen je znatan broj suradnika iz proizvodnje, organa vlasti, trgovine drvom, poslovnih udruženja, komora, instituta i fakulteta.

Proces unapređenja i razvoja drvne industrije kod nas je tek započet. U tom procesu INSTITUT ZA DRVO i časopis »DRVNA INDUSTRIJA« imaju svakako značajnu ulogu.

Na kraju dvadesete godišnjice, želimo INSTITUTU ZA DRVO i časopisu »DRVNA INDUSTRIJA« da nastave taj koristan rad, da na tom radu razviju još plodniju suradnju i okupe veći broj suradnika u cilju daljnjeg unapređenja i razvoja drvne industrije, koja je toliko značajna u privredi naše zemlje.

Sumarski fakultet
Zagreb



Dvadesetogodišnjica postojanja i rada Instituta za drvo i izlaženja stručnog časopisa »Drvena industrija« jeste prilika da se na neki način vrednuju napori, rezultati i uticaji koje je kroz to vrijeme obavio Institut za drvo na razvitak drvne industrije.

U uslovima kada je nakon ratnih razaranja trebalo obnoviti drvnu industriju, poboljšavati dotadašnju tehnologiju i postepeno uvoditi nove djelatnosti, Institut je s uspjehom radio na projektiranju rekonstrukcija i novih postrojenja, kao i na prenošenju suvremenih proizvodnih dostignuća i iskustava industrijski razvijenih zemalja. Kasnije, kada se drvna industrija proizvodno sredila i bila stvorena osnova za daljnje uspješnije poslovanje, Institut za drvo je, u suradnji s drvno industrijskim poduzećima, nastavio raditi na programiranju razvoja drvne industrije i podizanju novih proizvodnih kapaciteta, na unošenju nove tehnike i opreme, na poboljšanju organizacije rada i poslovanja drvno-industrijskih poduzeća, a vršio je i istraživanja važna za proizvodnju, za dovođenje te proizvodnje na evropski nivo. Da je od strane drvne industrije u cjelini bilo više organizirane aktivnosti u pravcu rješavanja finansijskih problema Instituta, napose za obezbjeđenje većih sredstava za industrijska i naučna istraživanja važnih za drvnu industriju, onda bi Institut za drvo lakše prebrođavao teškoće s kojima se suočavao, a njegov bi rad bio još efikasniji.

Shvaćajući značaj i ulogu koju je Institut trebao odigrati u podizanju i unapređenju drvne industrije, bez čega je nemoguć uspješan razvoj trgovine drvnih proizvoda, Exportdrvo je u granicama svojih mogućnosti podržavalo stremljenje Instituta i nastojalo mu olakšati rad. Stručnjaci Exportdrva aktivno su surađivali sa stručnim ljudima Instituta na rješavanju tehnologije i projektiranju novih postrojenja, u ocjeni tržišta i mogućnosti plasmana, u programiranju razvoja i projektiranju proizvodnje. Oni su nadalje surađivali u časopisu »Drvena industrija« i trudili se da svojim člancima doprinesu daljnjem razvoju struke. U skladu s tim, a radi poboljšanja suradnje na liniji Institut-proizvodne i prodajne organizacije, došlo je u zadnje vrijeme i do zajedničkog izdavanja časopisa »Drvena industrija«, pri čemu je ostavljeno Exportdrvu da u posebnom dijelu obrađuje tržište i probleme vezane za plasman drvnih proizvoda.

U uslovima reforme, kada se drvno-industrijska poduzeća moraju uklopiti u svjetske cijene, jer je to uslov da izdrže sve oštriju konkurenciju na tržištu, potrebno je više nego ikada da se u proizvodnju unose najnovija tehnička i tehnološka dostignuća i da se širom otvore vrata prodiranju nauke u privređivanje. Zato je podržavanje i ispomaganje takve radne organizacije kao što je Institut za drvo, posebno odabiranje i financiranje istraživačkih tema od šireg značaja za proizvodnju i pružanje pomoći pri pribavljanju kvalitetnih kadrova, sposobnih da u praktičnom radu povežu teoriju s praksom, prirodan i nužan zadatak svih onih koji teže napretku drvne industrije. U tom cilju, radni kolektiv Exportdrva će i nadalje podržavati napredna stremljenja Instituta za dobro drvne industrije i pomagati sva ona nastojanja i akcije usmjerene na poboljšanje materijalne osnove Instituta i njegovog kadrovskog sastava, svijestan toga da će visok radni nivo Instituta u najvećoj mjeri pomoći da se drvna industrija dovede na najsuvremeniji proizvodni nivo. U skladu s tim, kolektiv Exportdrva se pridružuje dobrim željama svih ostalih radnih organizacija drvne industrije za napredak i daljnje uspješno djelovanje Instituta za drvo, želeći tom radnom kolektivu da u budućem radu postigne još veće uspjehe.

Zagreb, avgusta 1969.

Exportdrvo, Zagreb